Mathematisches Institut der Universitat Minchen

Ernstfalltest zum Staatsexamen: Analysis

Aufgabe 1: (F10T1A1) Geben Sie fiir das Anfangswertproblem

y=vy -1  y0)=1

eine zweiparametrige Schar von Losungen an.
Aufgabe 2: (H21T3A2)

a) Gegeben sei die Differentialgleichung

¢ = 3Vrt, t,x €]0, 0.
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Uberpriifen Sie diese auf lokale Existenz und Eindeutigkeit von Losungen mit An-

fangswerten im offenen ersten Quadranten |0, co[x]0, col.

b) Zeigen Sie, dafl die Eindeutigkeit der Losungen nicht mehr giiltig ist, sobald man
den ersten Quadranten verlafit. Geben Sie dazu zwei verschiedene, auf R globale

Losungen fiir das Anfangswertproblem z(0) = 0 an.
Aufgabe 3: (H21T3A3)
a) Zeigen Sie, daf
(2t +2) + 42’2’ = 0
eine exakte Differentialgleichung ist.
b) Berechnen Sie eine Losung des Anfangswertproblems
(2t + 2) + 42%2' = 0, z(0) = 1.
Geben Sie den maximalen Definitionsbereich D Threr Losung an.
c) Zeigen Sie, daB fiir jedes (7,£) € R? und jede Losung \ : I — R von
(2t +2) + 42z’ = 0, z(T) =€,

sowohl I als auch A(I) beschrankt ist.



